PROTOKÓŁ Nr  47/06
posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  31 stycznia 2006 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Józefa Pokładka – Z-cy Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Krzysztofa Pieszko - Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

                            Posiedzenie zakończono o godz.14.25

Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Krzysztof Pieszko



- Przewodniczący Komisji
2. Józef Pokładek




- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Paździora




- Członek Komisji

4. Lesław Śliwko




- Członek Komisji

5. Zdzisław Abramowicz



- Członek Komisji
6. Leszek Chudzik




- Członek Komisji

7. Józef Burniak




- Członek Komisji
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Karol Stasik




- Z-ca Prezydenta Miasta

3. Andrzej Chodyra



- Z-ca Prezydenta Miasta

4. Bożena Szymczak



- Skarbnik Miasta

5. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

6. Piotr Hetel




- Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej








  „Bolesławianka”

7. Władysław Bakalarz



- Dyrektor ds. Inwestycji i Ochrony








  Środowiska w MZGM Sp. z o.o.

8. Antoni Mariowski



- Zarządca nieruchomości
9. Ilona Suchecka




- Prezes TBS Sp. z o.o.

10. Stanisław Wyganowski


- Z-ca Naczelnika Wydz. SP

11. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydz. KO

12. Jolanta Boroch




- Z-ca Dyrektora Państwowego








  Powiatowego Inspektoratu








  Sanitarnego


Posiedzeniu przewodniczył radny Józef Pokładek – Z-ca Przewodniczącego Komisji RGiF, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich  posiedzeń Komisji. 

3. Restrukturyzacja MZGM – informacja.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.1. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,

4.2. w sprawie zmiany uchwały nr XLI/405/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

4.3. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,
4.4. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
4.5. oświadczenie w sprawie poparcia działań zmierzających do ustanowienia św. Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec.
5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:
Z-ca Przewodniczącego Komisji Józef Pokładek przedstawił porządek posiedzenia, proponując zmianę polegającą na przeniesieniu pkt. 2 Przyjęcie protokołów poprzednich  posiedzeń Komisji na  koniec posiedzenia.
Komisja przyjęła porządek posiedzenia wraz z proponowaną zmianą, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Ad 3. Restrukturyzacja MZGM – informacja.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(informacja – zał. nr 1)
Temat zreferował Dyrektor MZGM Leszek Kutryba.
Radny Jan Paździora poruszył kwestię zatrudnienia w MZGM w 2006 r. po wprowadzeniu reorganizacji zakładu.
Wyjaśnień udzielił Dyrektor MZGM Leszek Kutryba, informując, że na koniec sierpnia 2006 r. zakłada się zmniejszenie stanu zatrudnienia do 85 osób, oraz dostosowanie wynagrodzenia kilku pracownikom do stanowisk pracy, które aktualnie zajmują. W przypadku tworzenia nowej jednostki w/w ruchy też zostałyby wykonane. Ponadto poinformował, że średni stan zatrudnienia na koniec 2006 r. wyniósłby 88 osób.
Radny Lesław Śliwko odniósł się do zapatrywań załogi i zawiązków zawodowych na dokonywane zmiany w zakładzie.

Radny Józef Burniak poruszył następujące kwestie:

- błędu literowego w przedstawionej informacji (s. 1 ostatnie zdanie) – „nieruchomościami budynkowymi mieszalnymi”,

- różnicy w ilości lokali znajdujących się w zasobie MZGM na dzień 31 marca 2003 r. i 1 stycznia 2005 r.,
- błędu na s. 3 w pkt. 2.1. Gospodarka komunalna - powołana jest ustawa z dnia 20 grudnia 1986 r. o gospodarce komunalnej, która jest z roku 1996,

- średniej wynagrodzeń w MZGM,

- zadłużenia na lokalach mieszkalnych i użytkowych.

Dyrektor MZGM Leszek Kutryba zobowiązał się przygotować dane dotyczące przepływu lokali oraz informacje nt. zadłużenia  i średniej wynagrodzeń.
Radny Józef Burniak zapytał, dlaczego zmiana formy organizacyjnej powoduje konieczność zmniejszenia zatrudnienia oraz czy planowane są dalsze jego redukcje.

Dyrektor Leszek Kutryba poinformował, że bez względu na to czy MZGM będzie zakładem budżetowym, czy jednostką budżetową zmiana wielkości zatrudnienia zostanie wprowadzona.

Z-ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra stwierdził, że nikt odpowiedzialny nie zagwarantuje utrzymania poziomu zatrudnienia.
Radny Józef Pokładek poparł stanowisko przedstawione przez Prezydenta Chodyrę.

Na temat zatrudnienia w MZGM zabrał głos przedstawiciel związków zawodowych Tadeusz Wieczorek.
Z-ca Przewodniczącego Komisji RGiF Józef Pokładek poruszył kwestię konsultacji ze związkami zawodowymi zmian dotyczących zwolnień 6 osób.

Głos w dyskusji zabrał Dyrektor Leszek Kutryba, który stwierdził, że rok 2005 był rokiem nowej rzeczywistości, po zakończonym procesie zmian organizacyjnych i po przekazaniu zarządzania wspólnot mieszkaniowych oraz po znacznej sprzedaży mieszkań komunalnych. Rok 2005 pozwolił wypracować modele i standardy działania, pozwolił ustalić rzeczywistą liczbę potrzeb, rzeczywiste koszty i dokonać ich pogrupowania. Po dokonaniu tych zmian stan firmy jest stanem optymalnym, żeby zrealizować zadania nałożone na zakład.
Radny Józef Burniak przypomniał o przejęciu przez MZGM obowiązków Wydziału KO UM i mimo to konieczności zwolnień w MZGM.

Dyrektor MZGM Leszek Kutryba wskazał na dokonywane zwolnienia w MZGM dotyczące stanowisk dozoru obiektów, które są ekonomicznie nieuzasadnione, co nie oznacza, że nie będzie prób zagospodarowania tych osób w innych firmach.
Przedstawiciel związków zawodowych MZGM Tadeusz Wieczorek zapytał o podstawę prawną dokonania reorganizacji MZGM.

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak poinformowała, że w ustawie o finansach publicznych w art. 24 wyraźnie jest powiedziane, że nie może być dochodem zakładu budżetowego dochód z gospodarki mieniem komunalnym.
Radny Leszek Chudzik poruszył problem dopłat do MZGM.

Skarbnik Miasta Bożena Szymczak wyjaśniła, że dotacja przedmiotowa była przekazywana do zakładu, a jej wysokość wynika z uchwały Rady Miasta.
Z-ca Przewodniczącego Komisji RGiF Józef Pokładek podziękował Dyrektorowi MZGM Leszkowi Kutrybie za przedstawioną informację i związkom zawodowym za przybycie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji RGiF Józef Pokładek przekazał prowadzenie posiedzenia Komisji Przewodniczącemu Komisji RGiF Krzysztofowi Pieszko. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

4.3. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska przedstawiła autopoprawki wniesione na poprzednich Komisjach:
- na Komisji OKiS w § 28 pkt 4 dopisano wyrażenie „w lokalach znajdujących się w budynkach wielorodzinnych”,

- na Komisji ZRiSS zaproponowano wykreślenie § 32,

- na Komisji IGPiB w § 10 ust. 1 pkt 1 po wyrazach „zarządzającym terenem, na którym prowadzona będzie działalność” dopisanie słowa „lub”; w § 16 ust. 1 pkt 2 wykreślenie wyrazu „pojemników”, a przed wyrazem „odbioru” dopisanie słowa „ich” i wykreślenie „określonych w pkt 1”; w § 18 w ust. 2,3 i 4 wykreślamy słowo „komunalnych”(Prezes TBS Ilona Suchecka zwróciła uwagę, aby skreślić też w słowniczku wyraz „komunalnych”), w § 24 tworzone są dwa ustępy: ust. 1 „Odpady z remontów, budowy i demontażu muszą być zbierane….” i ust. 2 „Właściciele nieruchomości wykonujący roboty budowlane lub remontowe, przystępujący do budowy lub rozpoczynający remont nieruchomości muszą zlecić odbiór odpadów, o których mowa w ust. 1 uprawnionemu przedsiębiorcy”, w § 14 zastąpiono § 13 poprzedniej  wersji uchwały o utrzymaniu czystości i porządku w mieście: „1. Na terenach nieruchomości stanowiących własność osób fizycznych, takich jak utwardzone podwórka dozwolone jest sprzątanie i mycie pojazdów pod warunkiem, że: 1) powstające ścieki odprowadzone są do kanalizacji miejskiej lub zbiorników bezodpływowych, 2) ścieki takie nie mogą być bezpośrednio odprowadzane do zbiorników wodnych lub do ziemi. 2. Mycie lub sprzątanie pojazdów w miejscach określonych w ust. 1 nie może być uciążliwe dla innych użytkowników tych terenów. 3. Mycie i sprzątanie pojazdów na terenach innych niż wymienione w ust. 1 jest zabronione. 4. Zabrania się prowadzenia takich napraw i remontów pojazdów na terenach określonych w ust. 1 i w miejscach użyteczności publicznej, które mogą być w jakikolwiek sposób uciążliwe dla innych użytkowników tych terenów bądź podczas których istnieje możliwość zanieczyszczania środowiska olejami, smarami i paliwami bądź innymi toksycznymi lub uciążliwymi dla ludzi substancjami”.
Radny Józef Burniak, w związku z tym, że przepisy należy tworzyć proste i zrozumiałe, zaproponował dopisanie w § 24 ust. 2, a ust. 1 pozostawić bez zmian.
Radny Józef Pokładek poparł stanowisko przedmówcy.

Radny Józef Burniak odnośnie § 14 sprzeciwił się odprowadzaniu ścieków pochodzących z mycia samochodów do kanalizacji miejskiej. Zaproponował wykreślenie tego zapisu w związku z tym, że jest dużo myjni w Bolesławcu.

Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka” po przeczytaniu ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach stwierdził, że taki zapis musi pozostać.
Prezes TBS przytoczyła zapis ustawy mówiący o tym, że Rada Gminy po zasięgnięciu opinii Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego uchwala regulamin utrzymania czystości na terenie gminy, który określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy dotyczące: w pkt. c mycia i napraw pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami naprawczymi. Z tego zapisu wynika, że Rada Gminy powinna określić takie miejsce.

Radny Lesław Śliwko , w związku z tym, że ustawa umożliwia ustalenie warunków mycia, zaproponował skorzystanie z takiej możliwości.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska przytoczyła treść regulaminu wzorcowego: „Mycie pojazdów samochodowych można przeprowadzać pod warunkiem, że ścieki odprowadzone są do kanalizacji lub zbiorników bezodpływowych po przejściu przez odstojnik. Zabrania się odprowadzania ścieków bezpośrednio do zbiorników wodnych lub do ziemi. Naprawy pojazdów związane z ich bieżącą eksploatacją mogą być przeprowadzane w obrębie nieruchomości, jeżeli nie spowoduje to zanieczyszczenia wód gleby oraz uciążliwości dla sąsiadów.”
Przedstawiona wersja regulaminu wzorcowego została zaaprobowana przez Komisję IGPiB
Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko poprosił Naczelnik Wydz. KO  Grażynę Strzyżewską o przytoczenie ostatecznej wersji § 14.

Naczelnik Wydz. KO  Grażyna Strzyżewska przedstawiła treść § 14, który brzmi: „1. Na terenach nieruchomości stanowiących własność osób fizycznych, takich jak utwardzone podwórka dozwolone jest sprzątanie i mycie pojazdów pod warunkiem, że powstające ścieki odprowadzane są do kanalizacji miejskiej lub zbiorników bezodpływowych po przejściu przez odstojnik. Zabrania się odprowadzania ścieków bezpośrednio do zbiorników wodnych lub do ziemi.”
Radny Józef Burniak zaproponował dopisanie do powyższego wyrażenie „a użyte do mycia środki chemiczne będą biodegradowalne”.

Prezes TBS  Sp. z o.o. Ilona Suchecka przypomniała o zmianie w § 5 pkt 1 polegającej na dopisaniu wyrażenia „poza wyjątkami określonymi w ustawie”.
Z-ca Prezydenta Miasta Karol Stasik poruszył kwestię rozpatrywania wersji § 14 ustalonego przez Komisję IGPiB i Komisję RGiF na sesji Rady Miasta.

Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej „Bolesławianka” Piotr Hetel przypomniał ustalenia Komisji IGPiB odnośnie zmian wprowadzonych w § 14, wg których należało go doprecyzować i przedstawić na Komisji RGiF. Natomiast ustalenia Komisji RGiF będą ostateczną wersją.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska przytoczyła jeszcze jedną zmianę dotyczącą rozdz. V w miejscu, gdzie jest mowa o składowisku odpadów, należy wprowadzić nazwę Zakładu Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych w Trzebieniu.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z omówionymi zmianami, głosując jednogłośnie (7 głosami „za”).
Ad 4.2. w sprawie zmiany uchwały nr XLI/405/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie niektórych zasad wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy Miejskiej Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 3)
 Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zawnioskował o odstąpienie od referowania przedmiotowego projektu uchwały.
Komisja RGif pozytywnie zaopiniowała wniosek Przewodniczącego Komisji RGiF Krzysztofa Pieszko, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ad 4.1. w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Miejskiej Bolesławiec,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 4)
Radny Józef Burniak wystąpił z wnioskiem, aby nie referować przedmiotowego projektu uchwały.
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego Józefa Burniaka, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwał, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 4.4. o zmianie uchwały Nr XLI/411/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 listopada 2005 r. w sprawie szczegółowych zasad oraz trybu udzielania i rozliczania dotacji przedmiotowych,
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)
Radny Józef Burniak wystąpił z wnioskiem, aby przejść do  głosowania nad przedmiotowym projektem uchwały.

Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała wniosek radnego Józefa Burniaka, głosując większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwał, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

4.5. oświadczenie w sprawie poparcia działań zmierzających do ustanowienia św. Marii De Mattias Patronką Miasta Bolesławiec.
W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)
Głos w dyskusji zabrał radny Jan Paździora, który zaproponował wziąć pod uwagę osobę siostry Ludwiny Sikory w sprawie ustanowienia patrona Miasta Bolesławiec.
Radny Józef Pokładek przedstawił intencję przedmiotowego oświadczenia.

Radny Józef Burniak poinformował, że nie wiedział o zamiarze wystosowania takiego oświadczenia. Zaproponował ustanowienie patronem Bolesławca jednego z wielu świętych polskich. Zawnioskował, aby przedmiotowy projekt oświadczenia został wycofany z porządku obrad najbliższej sesji Rady Miasta.
Radny Józef Pokładek ustosunkował się do wypowiedzi przedmówcy, przypominając moment, w którym oświadczenie zostało przedłożone radnym do podpisu.

Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko przypomniał, że na poprzedniej sesji Przewodniczący Rady Miasta Stanisław Małkowski poinformował, że takie oświadczenie zostanie przygotowane.
Komisja RGiF negatywnie zaopiniowała wniosek radnego Józefa Burniaka w sprawie wycofania przedmiotowego oświadczenia z porządku obrad sesji Rady Miasta, głosując większością głosów (3 głosami „przeciw”, 2 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).
Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt oświadczenia, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

W dalszej części posiedzenia Komisja RGiF, w związku z odejściem Skarbnika Miasta Bożeny Szymczak na emeryturę, złożyła podziękowania za współpracę.
Na zakończenie posiedzenia głos zabrał Prezydent Miasta Piotr Roman, który wystąpił do Komisji z prośbą o wydanie opinii w sprawie możliwości podjęcia działań zmierzających do budowy Amfiteatru nad Bobrem niezależnie od uzyskania środków na ten cel z funduszy Unii Europejskiej, co spowoduje konieczność pokrycia tej kwoty (694 tys. zł) z nadwyżki budżetowej.

Komisja RGiF pozytywnie zaopiniowała podjęcie działań zmierzających do Budowy Amfiteatru nad Bobrem, niezależnie od tego, czy zostaną przyznane na to zadanie środki z Unii Europejskiej, głosując większością głosów (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).
Ponadto Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował, że wniosek na sfinansowanie opracowania dokumentacji na ścieżki rowerowe w mieście dostał dofinansowanie. Kolejne dwa wnioski, jeden dotyczący modernizacji ul. Zabobrze i drugi dotyczący wybrukowania nawierzchni Rynku przeszły od strony formalnej. Ponadto wniosek na budowę BOK oprócz remontu kina przeszedł formalnie, ale są małe szanse. Złożony został także wniosek na zakup trybun.
Poinformował o spotkaniu z Dyrektorem Departamentu Nowych Technologii KGHM, który planuje przeprowadzenie badań związanych ze złożami miedzi w Wartowicach.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko  przedstawił pismo MZGM nr FC/S/5930/2/2005 z dnia 27 grudnia 2005 r. w sprawie umorzenia zadłużenia Państwu Piotrowskim wynikającego z tytułu najmu lokalu położonego w Bolesławcu przy ul. Cichej.
(pismo – zał. nr 7)
Komisja RGiF  pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska przedstawiła wniosek w sprawie umorzenia wierzytelności Pani Elżbiecie Knysz z tytułu najmu lokalu przy ul. Kaszubskiej.
Komisja RGiF  pozytywnie zaopiniowała powyższy wniosek, głosując większością głosów (5 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Ad 2. Przyjęcie protokołów poprzednich  posiedzeń Komisji. 

Protokół Nr 45/05 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 7 grudnia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Protokół Nr 46/05 posiedzenia Komisji RGiF odbytego w dniu 20 i 28 grudnia 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.


 Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji RGiF Krzysztof Pieszko zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

BS/BS
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